
Bruntál bude krásnější o desítky nových stromů 
Padesát devět nových stromů bude vysázeno v Bruntále do konce listopadu. Dominovat jim budou sakury, 
v plánu je také sázení lip, javorů, habrů a počítá se i s jehličnany. 

Foto: zup

Město ocenilo nejlepší žáky 
a studenty 

Město Bruntál ocenilo nejúspěšnější žáky základních, 
středních škol a školských zařízení. Za svou píli byli v pátek  
15. listopadu při slavnostním setkání v kině Centrum 
odměněni jednotlivci a také skupiny. 

Vánoce v Bruntále zahájí 
rozsvícení stromu  

Vánoční program v Bruntále bude opět pestrý. Děti se mohou 
například těšit na sněhuláka Olafa. Novinkou vánočního 
náměstí bude betlém. 

Plánujete si volný čas ve městě 
či v okolí? Pomůže vám kalendář 

akcí na webu
Oblíbeným způsobem získávání informací o probíhajících 
kulturních a společenských akcích ve městě je sekce „kalendář 
akcí“ na oficiálních webových stránkách města Bruntálu 
www.mubruntal.cz. Město nyní připravilo novinku, která 
službu dále podstatným způsobem vylepšuje.

Narodil se „Jeff“! Porod byl delší, 
ale strom je krásný a statný

Vánoční strom na bruntálském náměstí Míru je připraven  
k nazdobení a rozsvícení. Vzhledem k netypickému růstu byla 
letos jeho úprava poměrně náročná. 

Pokračování na str. 2
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Mimořádné výsledky v mi-
moškolních aktivitách, spo-
lečensky prospěšná činnost, 
hrdinský čin, úspěšná repre-
zentace školy, aktivní dob-
rovolnická činnost – to byla 
kritéria, na základě kterých 
mohli své žáky ředitelé škol  
a školských zařízení na úze-
mí města navrhovat. Podněty 
se poté zaobírala komise rady 
města pro výchovu a vzdělává-
ní, která hlasováním vybrala 
ty, již si ocenění v pátek pře-
vzali. Vybráni byli čtyři jed-
notlivci a dva týmy. 

Natálie Bartošíková ze Zá-
kladní školy Bruntál, Jesenic-
ká 10 získala ocenění za dosa-
žení mimořádných výsledků 
okresního, krajského a vyš-
šího významu v mimoškol-
ních aktivitách a úspěšnou 
reprezentaci školy v soutěžích 
a přehlídkách nejméně regi-
onálního významu – v mi-
moškolní oblasti je úspěšnou 
absolventkou ZUŠ v oborech 
sólový zpěv, hra na akordeon, 
výtvarná tvorba. Účastní se 
hudebních krajských soutěží 
a přehlídek, kdy v krajských 
soutěžích, např. ve hře na 
akordeon, získala 3. místo  
a 1. místo v soutěži o nejlepší 
komiks. 

Daniela Kokyová ze Základ-
ní školy Bruntál, Okružní 38 
získala ocenění za pravidel-
nou účast a vítězství ve škol-
ních kolech olympiád a soutěží  
v matematice a fyzice, v okres-
ním kole matematické olym-
piády získala 3 místo v mate-
matické olympiádě a 1. místo 
v krajském kole soutěže Mate-
matický klokan.

Ondřej Schwarz ze Všeobec-
ného a sportovního gymnázia, 
Bruntál získal ocenění za ba-
datelskou činnost – zpracoval 
osud slovenského válečného 
veterána Pavla Bednára z Ja-
novic u Rýmařova. Se svou 
prací obsadil ve své kategorii 
1. místo v mezinárodní sou-
těži. Významná byla také jeho 
účast v krajském kole dějepis-
né soutěže pro žáky SŠ z ČR  
a SR a v okresním kole dějepis-
né soutěže Hrátky s historií.

David Demeter ze Základ-
ní umělecké školy, Bruntál si 
ocenění zasloužil za skvělé vý-
sledky ve hře na akordeon, kdy 
pravidelně výborně reprezen-
tuje školu nejen na místních 
kulturních akcích a koncer-
tech organizovaných školou, 
ale také se úspěšně účastnil 
několika soutěží. 

Ekotým ze Základní školy 
Jesenická 10, Bruntál ve slo-
žení Eliška Dolanská, Tereza 
Hudecová, Matyáš Kárník, 
Eduard Kotěšovský, Adéla 
Mikulová, Veronika Nitková, 
Sebastián Novák, Daniel Pa-
trovský, Hedvika Přecechtě-
lová, Adam Slovák, Veronika 
Šípková, Eliška Vroblová, Bar-
bora Waisrová, Vojta Zmeškal 
byl oceněn za společensky pro-
spěšnou činnost a aktivní dob-
rovolnou činnost. Tým slože-
ný ze zástupců jednotlivých 
třídních kolektivů se setkává 

na pravidelných schůzkách, 
řeší téma ekoškoly, zapojuje se 
do soutěží a projektů, věnuje 
se společensky prospěšným 
činnostem, sponzoruje na-
příklad jaguára v olomoucké 
ZOO, pořádá sbírku pro kli-
enty dětského domova, spolu-
pracuje s dětmi v mateřských 
školách, zapojuje se do dobro-
volnických programů. Opako-
vaně obhájil mezinárodní titul 
Ekoškola.  

Žáci VII. A ze Základní ško-
ly Okružní 38, Bruntál Hana 
Jánošíková, Jan Kocourek, 
Valentina Smetanová a Ela 
Zmydlochová byli oceněni za 
úspěšnou reprezentaci školy  
v okresním kole fyzikální sou-
těže Archimediáda, kde získali 
1. místo. 

Nejúspěšnější žáci základ-
ních, středních škol a škol-
ských zařízení byli letos vy-
bíráni poprvé. „Byl bych rád, 
kdyby se akce do budoucna 
stala tradicí,“ konstatoval sta-
rosta města Bruntálu Petr Rys. 

Přihlásit své kandidáty 
mohly všechny školy a škol-
ská zařízení na území města 
Bruntálu bez ohledu na zřizo-
vatele. Nezapojily se všechny. 

(zup) Foto: zup

Město ocenilo nejlepší žáky a studenty 

Narodil se „Jeff“! Porod byl delší, ale strom je krásný a statný

Strom byl v horních partiích 
rozdvojený, takže jeho insta-
lace a úprava byla, na rozdíl  
o minulých let, rozložena do tří 
dnů. 

Pracovníci Technických slu-
žeb druhý den po instalaci, ve 
středu 20. prosince zdvojenou 
horní část odstranili a na její 
místo upevnili přirozeně tva-
rovanou menší jedličku. Den 
poté byly v řídčeji obrostlých 
partiích doplněny větve, které 
byly pro tento účel odloženy 
už při kácení stromu. Těmito 
úpravami strom získal – více 

než týden před začátkem ad-
ventu – požadovaný symetric-
ký tvar.

Vánoční strom je upravován 
každý rok, letos ale bylo vše 
komplikovanější. Vhodných 
vzrostlých stromů, které navíc 
musí splňovat přísné nároky 
na bezpečnost, je nedostatek. 
Město v rámci citlivého přístu-
pu k zeleni chtělo předejít situ-
aci, kdy by musel být „oběto-
ván“ jiný vzrostlý strom, navíc 
pro povolení ke skácení je vždy 
nutný závažný důvod. 

Náročnější úpravy si letos 
vyžádaly více trpělivosti a sho-

vívavosti. Než byla jedle upra-
vena ořezem a nastavením, 
vzbudil tvar stromu už první 
hodny po instalaci „davové“ 
vášně na sociálních sítích. Ač-
koliv probíhá tradiční anketa  
k pojmenování stromu, uži-
vatelé Facebooku strom kvůli 
jeho původnímu tvaru neofici-
álně pojmenovali „Jeff“. 

Vánoční strom na náměstí 
Míru v Bruntále je letos Jedle 
obrovská (Abies grandis). Byl 
určen ke skácení ze soukro-
mé zahrady v ulici Josefa Lady  
v Bruntále.

Nyní jej čeká nazdobení  

a slavnostní rozsvícení, které se 
uskuteční v pátek 29. listopadu. 
Program začíná v 16.15 hodin, 
samotné rozsvícení je napláno-
váno na 17.00 hod.                 (JO)

Pokračování z titulní strany
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Bruntál bude krásnější o desítky nových stromů 

Třešeň pilovitá patří díky 
svým bohatým růžovým kvě-
tům mezi jedny z nejkrásněj-
ších sakur a zároveň se jedná 
o nenáročnou, mrazuvzdor-
nou dřevinu, které vyhovuje 
každá půda. Nově vysazené 
stromořadí ze sakur je už nyní 
možné najít před Petrinem  
a na ulici Pionýrské, kde sa-
kury lemují silnici. Nově jich 
bude vysázeno devatenáct. 

V plánu je sázení i dalších 
druhů. Šest lip rozšíří alej 
vedoucí k Uhlířskému vrchu, 
tři budou umístěny u parko-
viště Wellness centra Bruntál  

a jedna lípa nahradí strom 
poškozený vandaly u u Zá-
kladní školy, Cihelní. 

Část javorů a habrů nahradí 
suché výsadby z minulých let 
u Kobylího rybníka, část do-
plní stávající výsadby.

Habry budou vysázeny také 
jako náhradní výsadba, ulo-
žená orgánem ochrany příro-
dy a krajiny, na ulici Květná. 
Uhynulé štědřence a hloh 
budou nahrazeny na ulicích 
Jiráskova a Čs. armády.

V loňském roce se nám po-
dařilo obnovit na ul. Van-
čurově alej tvořenou javory 
ginnala, které se zde původně 
nacházely. Staré stromy byly 

odstraněny a za ně vysázeny 
nové tak, jak by to mělo fun-
govat s obnovou zeleně. Mezi 
vandaly se však stále častě-
ji objevují jedinci, kteří ničí 
mladé výsadby nebo jejich 
kotvení. V letošním roce jsme 
tak museli na této ulici vymě-
nit jeden zcela zničený javor 
po útoku vandalů. Bohužel, 
i když někteří lidé usilují  
o nové výsadby, jiní jejich 
snahu kazí.

Mezi nově vysazené jehlič-
nany patří douglasky tisolisté, 
které budou vysázeny na uli-
cích Dolní a Zeyerova, a jedle 
ojíněná, která bude umístěna 
v Riegrově sadu. 

Hlavním úkolem stromů ve 
městech je zlepšovat a napra-
vovat urbanizovaný prostor. 
Stromy fungují jako klima-
tizace a zároveň poskytují 
úkryt a obživu mnoha orga-
nismům. Zachycují a filtrují 
prachové částice, působí jako 
větrolam, snižují hluk, jsou 
významnou estetickou slož-
kou měst apod. V zimě stro-
my rostoucí v okolí staveb 
snižují ochlazování fasády 
domů a tím šetří náklady na 
jejich vytápění. 

Lenka Vaňková, 
Oddělení správy majetku, 

Městský úřad v Bruntále

Veletrh Artifex je již tra-
diční součástí podzimního 
dění v Bruntále. Setkávají se 
zde zástupci škol, zaměstna-
vatelé a žáci základních škol, 
kteří se rozhodují o svém bu-
doucím povolání.

Letos možnost prezentace 
využilo dvacet středních škol 
z okresu Bruntál, Opava, Os-
trava, Olomouc a Šumperk. 
Školy zde prezentovaly pěta-
třicet oborů, a to především 
těch, kterých je na trhu prá-
ce nedostatek. Na veletrhu 
se představilo také dvanáct 
významných zaměstnavatelů 
zdejšího regionu.

Na akci dorazili školáci  
z různých koutů okresu. Or-
ganizátor akce, Úřad práce 

ČR, kontaktní pracoviště 
Bruntál, pro ně zajistil do-
pravu přímo od školy do 
místa konání veletrhu. Kro-
mě žáků osmých a devátých 
tříd základních škol dorazily 
i mladší děti.

Podle organizátorů předči-
la letošní návštěvnost vele-
trhu tu loňskou. Na Artifex 
zavítalo cca 1200 návštěv-
níků. Větší zájem měli i ro-
diče, kteří sem rovněž přišli 
načerpat informace. Každý, 
kdo přišel, dostal brožuru 
s charakteristikami a mož-
nostmi uplatnění jednotli-
vých prezentovaných oborů.

Na akci se finančně podíle-
lo město Bruntál a Krnov. 

(zup)

Veletrh opět nabízel 
perspektivní obory

Pětatřicet oborů představil veletrh řemesel a zaměstnanosti 
Artifex, který se konal ve čtvrtek 14. listopadu v Bruntále. 

Některé školy ne veletrhu Artifex prováděly názorné ukázky 
dovedností svých žáků. 			               Foto: zup  

Nové stromořadí ze sakur je už nyní možné najít před Petrinem  
a na ulici Pionýrské. 				      Foto: zup

Plánujete si volný čas ve městě 
či v okolí? Pomůže vám kalendář 

akcí na webu
Oblíbeným způsobem získá-

vání informací o probíhajících 
kulturních a společenských 
akcích ve městě je sekce „ka-
lendář akcí“ na oficiálních 
webových stránkách města 
Bruntálu www.mubruntal.cz. 
Město nyní připravilo novin-
ku, která službu dále podstat-
ným způsobem vylepšuje. 

Kalendář akcí je jednodu-
še přístupný z titulní stránky 
webu. Umožňuje prakticky 
jedním klikem získat ucelený 
přehled o konaných akcích, 
jednodenních i vícedenních. 

Pro získání podrobnější in-
formace mohou návštěvní-
ci využít – po dalším kliku 
– detailní přehled o akcích 
konaných v aktuálním či ná-
sledujícím dni, v průběhu 
nadcházejícího víkendu nebo 
i celého týdne. 

K dispozici je také funkce 

rozšířeného vyhledávání, kde 
si mohou najít konkrétní akci 
nejen podle data konání, ale 
také podle tematického zamě-
ření; akce jsou zde rozděleny 
do šestadvaceti kategorií.

Nově nyní přibyla také mož-
nost vyhledávání podle místa 
konání akce v okolí. Rodiny  
i jednotlivci si mohou při plá-
nování volného času vybrat 
nejen z akcí v Bruntále, ale  
i v okolních obcích. 

„Je to výsledek fungující spo-
lupráce v rámci Dobrovolného 
svazku obcí Bruntálsko. Do 
našeho kalendáře akcí se díky 
tomu zapojilo čtrnáct okolních 
obcí. Věřím, že se tak společen-
ský život v regionu stane ještě 
bohatším a že posílí vzájem-
nou sounáležitost obyvatel obcí  
a města Bruntálu,“ řekl mís-
tostarosta města Martin Henč. 

(JO)

Pokračování z titulní strany
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Vánoce v Bruntále zahájí 
rozsvícení stromu  

Při setkání se vzpomínalo 
na válečné veterány

Na Městském úřadě v Bruntále se v úterý 12. listopadu konalo 
setkání u příležitosti Dne válečných veteránů. Neslo se  
v duchu vzpomínky na pana Petra Becka. 

Den válečných veteránů 
připomíná bývalé vojáky  
a bojovníky. Každý rok při 
této příležitosti Českosloven-
ská obec legionářská (ČsOL)  
a Český svaz bojovníků za 
svobodu ve spolupráci s měs-
tem Bruntálem organizuje 
slavnostní setkání. 

Letos se na radnici sešla té-
měř dvacítka pozůstalých 
po veteránech a členů ČsOL. 
Válečným veteránům Jarmile 
Pösslové a Pavlu Bednárovi 
zdravotní stav účast nedovo-
lil. Místo Petra Becka, bojov-
níka proti fašismu, čestného 
občana Bruntálu, nositele 
Řádu Tomáše Garrigua Ma-

saryka, který letos 7. března 
zemřel, přišla manželka. 

Starosta Bruntálu Petr Rys 
připomněl tuto mimořádnou 
ztrátu. Poděkoval také pří-
tomným za ochotu a píli, se 
kterou stále oživují události, 
na základě kterých se Den ve-
teránů po celém světě slaví.

Poté se ujal slova Antonín 
Zgažar, který zúčastněné se-
známil s letošní činností jed-
noty ČsOL Bruntál „34. pěší-
ho pluku střelce J. Čapka“.

Den veteránů se ve světě sla-
ví 11. listopadu. Jeho symbo-
lem je květ vlčího máku. 

(zup)

Zimní stadion přivítá 
první bruslaře

Bruslaři se mohou těšit, zimní stadion zahajuje novou se-
zónu.  V provozu bude od soboty 7. prosince. Rozpis bruslení 
pro veřejnost a další aktuální informace je možné najít na webu  
www.sportbruntal.cz. 

(zup)

Kategorie Jednotka Cena v Kč 
vč. DPH

Děti do 15 let 120 min. 25 Kč

Dospělí 120 min. 50 Kč

Senioři (nad 60 let) 120 min. 38 Kč

Vstup školám (1 žák) 60 min. 10 Kč

Povolení vstupu skupinám k využití 
zařízení bez ostatních návštěvníků 60 min. 1 100 Kč

Povolení vstupu pro žákovská  
družstva bez ostatních návštěvníků 60 min. 250 Kč

Povolení vstupu skupinám po 
21. hodině bez ostatních návštěvníků 60 min. 660 Kč

Pronájem šaten 1 šatna
/1měsíc 1 330 Kč

Ceník zimního stadiónu platný od 1. prosince 2019

Oslavy Vánoc v Bruntále 
tradičně odstartuje v pátek 
29. listopadu rozsvícení vá-
nočního stromu. Program 
slavnostního večera zahájí  
v 16.15 hodin svým vystoupe-
ním Městský dechový orche-
str. Poté v 16.50 hodin dojde 
k vyhlášení ankety z níž má 
vzejít jméno letošního brun-
tálského vánočního stromu. 

Odpočítávat se bude do  
17.00 hodin, pak se strom po-
prvé rozzáří. Děti si přijdou na 
své během zábavného pořadu 
Veselé Vánoce s Olafem, který 
bude následovat. 

Hladoví a žízniví jistě uvítají 
stánky s občerstvením a dopi-
sy s přáníčky bude možné po-
sílat prostřednictvím Ježíško-
vy pošty.

Letos se mohou návštěvníci 
náměstí navíc těšit na dřevěný 
betlém. Půjde o reliéf postav 
znázorňujících svatou rodi-
nu z dílny místního řezbáře 
Františka Nedomlela, dřevě-
ný přístřešek, který vyrobili 

žáci Střední odborné školy,  
a slaměné figury zvířat Renáty 
Mguni. Betlém bude na ná-
městí k vidění během celých 
vánočních svátků.

Rozsvícením vánočního 
stromu adventní program te-
prve odstartuje. 

11. a 12. prosince na náměs-
tí Míru proběhne tradiční 
Setkání u vánočního stromu 
s jarmarkem. Připravený je 
kulturní program, v němž vy-
stoupí děti ze škol a družin, 
zahrají místní kapely. Budou 
se zpívat koledy. Ve čtvrtek  
v 16 hodin se představí Poppy 
a Adélka se svým interaktiv-
ním představením. 

Další zajímavé akce nabídne 
také městské divadlo. V sobo-
tu 7. prosince zde proběhne 
Bruntálský advent – koncert 
pěveckých sborů – a v sobotu 
14. prosince sse mohou příz-
nivci těšit na tradiční multi-
žánrový festival Dokud se 
zpívá.

Více o akcích v kalendáři 
akcí na www.mubruntal.cz.

 (zup) 

Pokračování z titulní strany
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Z prodejny chtěla 
odnést piva bez placení
Strážníci Městské policie 

Bruntál v uplynulých dnech 
řešili rozličné události.  
K neobvyklé krádeži vyjeli  
v pondělí 4. listopadu odpole-
dne. „Zákaznice“ se pokusila 
z prodejny Billa odnést bez 
placení zboží za 575 korun, 
přičemž drtivou většinu toho-
to zboží tvořilo pivo různých 
značek a balení. Rádoby „ne-
nápadný“ pokus byl odhalen, 
takže dotyčná musí zaplatit 
uloženou pokutu. 

Bezdomovec se usadil 
v nemocnici
V pondělí 4. listopadu se  

v prostoru bruntálské nemoc-
nice „usídlil“ bezdomovec. 
Tvrdil, že nemá kam jít, sil-
ně zapáchal a byl znečištěný. 
Strážníci jej z budovy vyká-
zali. Lidé bez domova mohou  
v Bruntále využít azylového 
zařízení, kde je však zapově-
zeno užívání alkoholu. 

K popelnici odložili 
pneumatiky
Asistenti prevence krimina-

lity ve středu 6. listopadu od-
poledne zjistili, že v Zeyerově 

ulici někdo uložil ke kontej-
neru vysloužilé pneumatiky,  
a dopustil se tak přestupku 
znečištění veřejného pro-
stranství. Strážníkům se 
podařilo zjistit a vypátrat 
původce odpadu. Muž jim 
zaplatil pokutu a pneumatiky 
musel odvézt na recyklační 
dvůr. 

Porouchané auto 
zavazelo na ulici
Ve středu 6. listopadu večer 

byli městští policisté upozor-
něni na vozidlo, které v Čes-
ké ulici stálo v komunikaci  
a komplikovalo zde dopravu. 
Zjistili jeho majitelku, načež 
se vyjasnilo, že na vozidle je 
technická závada. Hlídka po-
mohla automobil odtlačit na 
parkovací stání. 

Strážníci asistovali policii
V závěru pracovního týdne 

se městská policie podílela 
na zajištění akce zaměřené na 
užívání alkoholu a drog v pro-
vozovnách na území města. 
Akci organizovala Policie ČR, 
prověřeno bylo celkem osm 
provozoven. 

V neděli 10. listopadu večer 
strážníci asistovali státním 

kolegům při zásahu v restau-
raci v Nádražní ulici. Agre-
sivní návštěvník skončil na 
obvodním oddělení Policie 
ČR. 

Likvidovali sud s olejem 
Na prostranství v Příčné 

ulici někdo odložil padesátili-
trový plechový sud zčásti na-
plněný vyjetým motorovým 
olejem. Strážníci jej z důvodu 
bezpečnosti v sobotu 9. listo-
padu odvezli na sběrný dvůr. 

Muž volal o pomoc
V noci na neděli 10. lis-

topadu městští policisté 
přijali informaci o tom, že  
v tř. Obránců míru někdo 
volá o pomoc. Na místě na-
šli muže, který těžce dýchal  
a potřeboval lékařskou po-
moc. Přivolali proto rychlou 
záchrannou službu, která 
muže odvezla do nemocnice. 

Zraněný pták 
potřeboval pomoc
V pondělí 11. listopadu do-

poledne vyjeli k čerpací sta-
nici ve směru na Olomouc, 
kde se měl nacházet sražený 
dravý pták, pravděpodobně 
káně. Na místě byla s hlídkou 

přítomna i pracovnice Stanice 
mladých přírodovědců, která 
si poraněného okroužkované-
ho dravce převzala. 

Policie rozehnala 
rvačku dětí
Ve středu 13. listopadu od-

poledne strážníci společně  
s Policií ČR včasným zásahem 
zabránili domluvené rvačce 
dvou nezletilých chlapců na 
hřišti na ulici U Rybníka. Na 
místě se v době jejich příjezdu 
nacházelo kromě obou prota-
gonistů už zhruba 60 přihlí-
žejících z řad dětí. 

V suterénu si zařídil 
bydlení 
Ve čtvrtek 14. listopadu 

městští policisté asistovali 
pracovníkům Hospodářské 
správy města Bruntálu při 
kontrole objektů ve vlast-
nictví města v Dlouhé ulici.  
V suterénu bytového domu 
objevili provizorně zřízený 
pokoj, včetně lůžka a osvětle-
ní, v němž přebýval příbuzný 
jednoho z nájemníků. Tuto  
a další zjištěné skutečnosti 
řeší hospodářská správa.

Krádež pohonných hmot
v Janovicích
Přečin krádeže a poškození 

cizí věci má na svědomí ne-
známý pachatel, který se mezi 
8. a 11. listopadem v katastru 
Rýmařova, v části Janovice 
vloupal do palivových nádr-
ží několika stavebních stro-
jů a poté odcizil motorovou 
naftu. Případ se stal poblíž 
silnice vedoucí z Janovic na 
Novou Ves. Pachatel z pá-
sového nakládače odčerpal  
200 litrů motorové nafty  
a z vedle zaparkovaného pra-
covního stroje odčerpal a od-
cizil 100 litrů motorové naf-
ty. Napáchal celkovou škodu 
přes 25 tisíc korun. Událostí 
se zabývají policisté z Obvod-
ního oddělení v Rýmařově. 

Informace lze kdykoli telefo-
nicky sdělit, byť i anonymně, 
na rýmařovské policejní číslo 
974 731 751.

Vloupání do prodejny 
v obci Třemešná
V brzkých ranních hodi-

nách 12. listopadu se dosud 
neznámý pachatel dopustil  
v obci Třemešná přečinu krá-
deže tím, že se vloupal do 
zdejší prodejny potravin, od-
kud následně odcizil finanč-
ní částku v hotovosti ve výši  
8 tisíc korun, dále pět krabi-
ček cigaret, čtyři plechovky 
nealko nápoje a dvě plechov-
ky energetického nápoje, čímž 
poškozenému majiteli z Kr-
nova vznikla celková hmotná 
škoda na majetku ve výši té-

měř 10 tisíc korun. Toto pro-
tiprávní jednání majetkového 
charakteru nadále prověřují 
policisté z místně příslušného 
Obvodního oddělení v Městě 
Albrechticích a jakékoli infor-
mace, které by vedly ke zjiště-
ní osoby pachatele či k nálezu 
odcizených financí a zboží, lze 
kdykoli telefonicky sdělit, byť 
i anonymně, na albrechtické 
policejní číslo 974 731 771.

Dopravní nehody 
na Bruntálsku
Pět minut před sedm-

náctou hodinou odpolední  
15. listopadu řídil 19letý muž 
z Bruntálska osobní motorové 
vozidlo tovární značky Opel 
Astra Caravan po silnici mezi 
obcemi Jiříkov a Sovinec, při-

čemž po projetí pravotočivé 
zatáčky dostal na mokrém 
povrchu vozovky smyk, pře-
jel do protisměru a narazil 
do zde jedoucího osobního 
motorového vozidla tovární 
značky Peugeot 3008, které ří-
dila 43letá žena z Olomoucka. 
Při dopravní nehodě utrpěli 
oba účastníci kolizní situace 
zranění lehčího charakteru  
s nutností lékařského vyšet-
ření a ošetření ve šternberské 
nemocnici. Orientační decho-
vé zkoušky vyloučily u řidičů 
předchozí požití alkoholic-
kých nápojů a celková hmot-
ná škoda na majetku byla vy-
číslena na finanční částku ve 
výši 140 tisíc korun.

Informace o probíhajících kulturních a společenských akcích ve městě najdete 
v sekci „kalendář akcí“ na www.mubruntal.cz.

Informační servis Policie ČR 

Informační servis Městské policie Bruntál
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Kdy v Bruntále do divadla Kam v Bruntále na koncert

Skotačení na ledě navštíví Mikuláš Čtvrtek 12. prosince od 17.00 hod. – farní kostel Bruntál 
Adventní koncert ZUŠ Bruntál

Sobota 21. prosince od 17.00 hod. – 
farní kostel Moravský Kočov
Adventní koncert cimbálového souboru Vedrovci z Opavy 

Středa 25. prosince od 15.00 hod. 
Vánoční koledy u betléma na varhany a trubku

Adventní a vánoční koncerty 
bruntálské farnosti

Sport Bruntál a Středisko volného času Bruntál zve v neděli 
8. prosince na Skotačení na ledě s Mikulášem. Na bruntálském 
zimním stadionu bude do 15 do 17.00 hodin probíhat zábavný 
program.  Připraveny jsou soutěže, volné bruslení, skotačení  
s hudbou, sladké odměny pro všechny. V případě bezvětrného 
počasí zúčastnění vypustí lampiónky štěstí (vezměte si je s se-
bou).  

(zup)

Malá čarodějnice
Neděle 1. prosince 
v 15.00 hodin
Pohádka s mikulášskou nadílkou. Veselý příběh o malé čaro-

dějnici, která se učí čarovat, aby se mohla stát správnou a dob-
rou čarodějnicí. Na motivy knihy Otfrieda Preusslera připravuje 
představení bruntálský divadelní soubor Magnet jako nedělní 
rodinnou pohádku s mikulášskou nadílkou ve spolupráci s Ak-
tivními seniory Bruntálu a TŠ Stonožka. Vstupné je 70 Kč, balí-
ček pro dítě je za 30 Kč. 

Rapper
Pondělí 2. prosince 
v 19.00 hodin 
Autorská hra Jakuba Nvoty 

v podání Divadelního spol-
ku Frída. Příběh o muži, kte-
rý miloval hudbu. Rozuměl jí  
a cítil se být mladý. Jedno-
ho dne zjistil, že nic z toho už 
neplatí. Ale odmítal se vzdát. 
Příběh učitele, který po bypas-
su začal rapovat a měl pro to 
dobrý důvod, tomu věř! Hrají: 
Martin Trnavský. Režie: Jakub 
Nvota. Vstupné 270 a 250 Kč.

Saturnin
Úterý 10. prosince 
v 19.00 hodin 
Dílo Zdeňka Jirotky, Jiří Seydlera v podání Slezského divadla 

Opava. Dramatizace kultovní humoristické knihy. Všechny ne-
příjemnosti, starosti a katastrofy vyřeší s jiskřivým vtipem slu-
ha Saturnin, jehož schopnosti jsou téměř geniální a díky nim se 
roztáčí kolotoč gagů a bláznivých situací v poetickém prostředí  
a vybrané společnosti. Nevhodné pro diváky mladší 10 let. 
Vstupné 270 a 250 Kč. 

Bennewitzovo kvarteto
Čtvrtek 5. prosince v 18.00 hodin na zámku
Do Bruntálu zavítá v rámci hudebních výletů Svatováclav-

ského hudebního festivalu Bennewitzovo kvarteto. Ve složení  
I. Františák – klarinet, O. Vrabec – lesní roh, M. Petrák – fagot  
a P. Ries – kontrabas zazní skladby Schuberta a Beethovena. 
Koncert se koná pro širokou veřejnost a je uváděn v cyklu Kruhu 
přátel hudby. Vstupné je 150 Kč, studenti, senioři a držitelé prů-
kazů ZTP platí 100 Kč.

Dokud se zpívá
Sobota 14. prosince v 18.00 hodin v divadle
Každoroční hudební festival, který je v Bruntále nejstarší, se 

odehraje už po třicáté druhé. Letos opět v divadle. Vstupné je 
100 Kč.

Swing Quartet a Marie Veliká 
Úterý 17. prosince v 19.00 hodin ve Společenském domě
Koncert v jazzovém klubu ve Společenském domě s vánočně 

laděným programem. Vstupné je 120 Kč v předprodeji a 150 Kč 
na místě. 

Výstava fotografií v knihovně 
pokračuje

Městská knihovna Bruntál pořádá druhou část výstavy foto-
grafií krnovského fotografa, pana Jiřího Sebery, tentokrát na 
téma „Portréty“ a „Bruntál pohledem Krnováka“. 

Návštěvníci knihovny se můžou na fotografie těšit od prosince 
v oddělení naučné literatury.                                           Jakub Vlček

Koncert pěvecké křesťanské 
skupiny 

Sbor Církve adventistů sedmého dne vás zve na koncert křes-
ťanské hudební skupiny S. R. O. z Frýdlantu nad Ostravici. Pě-
vecká skupina má připravený pestrý repertoár křesťanských 
písní, které zaujmou všechny věkové kategorie. Koncert se usku-
teční v sobotu 7. prosince v 15.00 hodin ve Spolkovém domě Ma-
riany Berlové, Husova 2, Bruntál.                          Věra Odstrčilová
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Osobnosti nejstarší historie města
Text: Tomáš Niesner, foto: Archiv Tomáše Niesnera

Jan I. (kolem 1332–16. úno-
ra 1380), syn Mikuláše II.  
a Anny Ratibořské, vévoda 
opavský a kníže ratibořský 
(1365–1380). Jan získal pů-
vodně vedle Ratibořska tři 
čtvrtiny Opavska. Po spo-
rech s bratry došlo v roce 
1377 k dalšímu dělení vévod-
ství. Janovi vedle Ratibořska 
připadlo z Opavského vé-
vodství Krnovsko a Bruntál-
sko. Jan I. patřil k předním 
dvořanům krále Karla IV., 
jehož politiku bezvýhradně 
podporoval. 

Jan II. Železný (kolem 
1365–12. srpna 1424), syn 
Jana I. a Anny Hlohovské, 
vévoda opavský a kníže rati-
bořský (1380–1424). Působil 
na dvoře krále Václava IV., 
byl hofmistrem království 
českého. Později podporo-
val moravského markraběte 

Jošta. Po smrti krále Václava 
stál na straně krále Zikmun-
da. Bojoval s husity, zajal  
i husitské poselstvo, které 
putovalo k polskému králi. 
Po otci zdědil vedle Ratiboř-
ska krnovský a bruntálský 
díl Opavského vévodství. 
Již v roce 1384 byl donucen 
prodat tento svůj díl Opav-
ského vévodství knížeti Vla-
dislavovi Opolskému. V roce 
1390 Jan II. opětovně získal 
bruntálský díl. O důchody  
z tohoto dílu vedl spor se 
svým bratrem Mikulášem 
(asi 1370 – před 1406), který 
byl vyřešen v roce 1405 roz-
dělením bruntálského obvo-
du i města z hlediska výnosů 
na dvě poloviny. Na dělící 
listině je druhá nejstarší zná-
má pečeť Bruntálu.

Mikuláš IV. (kolem 1370–
před 1406), syn Jana I.  

a Anny Hlohovské. Spolu  
s bratrem Janem II. Želez-
ným zdědil bruntálský ob-
vod Opavského vévodství. 
Výnosy z tohoto obvodu mu 
však bratr přiznal až v roce 
1405. 

Vladislav II. Opolský  
(+ 1402), syn opolského kní-
žete Boleslava II. z rodu Pi-
astovců a Alžběty Svídnické, 
kníže opolský (1356–1401), 
v letech 1384–1390 pánem 
Bruntálu. Jeho strýc, uher-
ský král Ludvík I. z Anjou, 
jej roku 1367 jmenoval uher-
ským palatinem a prešpur-
ským županem, později byl 
místodržícím na Červené 
Rusi. 

Mikuláš V. (kolem 1400–
27. ?. 1452) a Václav (okolo 
1405 – 29. 10. 1456), synové 
Jana II. Železného a Hele-

ny Korybutovny, vévodové  
opavští a knížata ratibořská 
(od roku 1424). Dědictví po 
otci spravovali společně v le-
tech 1424–1437, poté Bruntál 
zůstal v majetku Mikuláše V.

Pravděpodobně v roce 1437 
byla správa bruntálského 
obvodu přenesena z hradu 
Fürstenwalde do Bruntálu.

Jiří z Bruntálu – uváděn 
v roce 1432 v zemských 
deskách krnovských, snad 
byl vévody Mikulášem V.  
a Václavem pověřen správou 
bruntálského obvodu.

Bernard Bírka z Násilé  
(+ asi 1483). Nejvýznamnější 
člen rodu Bírků, komorník 
českého krále, významný 
diplomat a zkušený váleč-
ník ve službách opavských 
Přemyslovců, za vlády krále 

Vánoční bohoslužby ve farním kostele Nanebevzetí Panny Marie v Bruntále

Datum Den Farnost Hodina Památka, svátek, slavnost

22. 12. Neděle Bruntál
Roudno

9.00
11.00 4. neděle adventní

24. 12. Úterý, 
Štědrý den

K. Studánka
Bruntál

16.00
22.00

Půlnoční mše sv. – vigilie Narození Páně, 
Rybovu mši hraje a zpívá Smíšený pěvecký sbor 
Bruntál

25. 12. Středa, 1. svátek 
vánoční

Bruntál
Roudno 
K. Studánka

9.00
11.00
14.30

SLAVNOST NAROZENÍ PÁNĚ – 
BOŽÍ HOD VÁNOČNÍ

26. 12. Čtvrtek, 2. svátek 
vánoční

Bruntál
Jelení

9.00
14.30 Svátek sv. Štěpána, prvomučedníka

27. 12. Pátek Bruntál 18.00 Svátek sv. Jana, apoštola a evangelisty

28. 12. Sobota K. Studánka
Bruntál

16.15
18.30

29. 12. Neděle Bruntál
Roudno

9.00
11.00 Svátek sv. rodiny Ježíše, Marie a Josefa

31. 12. Úterý Bruntál 8.00 Poděkování a prosba o Boží pomoc a požehnání 
do nového roku

1. 1. 
2020 Středa

Bruntál
Roudno
K. Studánka

9.00
11.00
14.30

Slavnost Matky Boží, Panny Marie, Nový rok

Aktuální informace o dopravní situaci ve městě na www.mubruntal.cz


Průvodce městem Bruntál – od Klubu Za starý Bruntál	 159. část

Řemesla – co vše zde bylo kolem roku 1935
Text a foto archiv Pavla Rapušáka



Jen v paměti nejstarších oby-
vatel Bruntálu je hostinec na 
Uhlířském vrchu. Méně si již 
pamatují, že nájemcem zde byl 
Ferdinand Šarman, bytem Slez-
ský Kočov č. p. 1 Jmenovaný  
v roce 1946 žádal MNV Bruntál 
o přidělení hostince „Střelnice“ 
na Lidické ulici a svoji žádost 
odůvodňoval takto: „Živnost na 
Uhlířském vrchu nestačí k zajiš-
tění mé rodiny. Žena se léčí na 
tuberkulózu plic a podnebí na 
Uhlířském vrchu jejímu zdraví 
neprospívá, a proto jsem nucen 
se přestěhovat do nižší polohy, 
kde by byla po ruce lékařská po-
moc. Prohlašuji, že na podmínky 
MNV, které mě uloží, přistoupím 
bez výhrady. Pouze si vyhrazu-
ji právo, aby nájemní smlouva 
byla sepsána nejméně na 6 roků, 
abych mohl získat zpět částku, 
kterou hodlám do podniku vložit. 
Jsem přesvědčen, že MNV moji 
žádost podpoří.“

Svoji žádost však ještě před při-
dělením odvolal. Jedním z důvo-
dů o odvolání byla snaha o uza-
vření hostince, kdy jejich počet v 
Bruntále byl podle KNV Ostrava 

dostačující.
Proti rozhodnutí protesto-

val MNV Bruntál: „Hostinec je  
v majetku města a v okolí není 
jiný a jeví se potřeba, aby pro ob-
čanstvo byl hostinec zachován, 
jelikož se zde soustřeďuje život 
obyvatel, kteří nemohou po těž-
ké zemědělské práci vyhledávat 
restaurační zařízení uprostřed 
města a k tomu účelu se zvláště 
převlékati, když se jedná o to, aby 
si vypili jedno své pivo a pokra-
čovali ve své denní práci, nebo 
ulehli k odpočinku. Celostátně je 
třeba brát v úvahu, že v nejbližší 
době se zde budou konat dobytčí 
trhy.“

Hospoda „Střelnice“ byla vybu-
dována na místě někdejší střel-
nice zdejšího střeleckého spolku  
a později pojmenována po novém 
majiteli „U Halíře“. Hostinec byl 
zrušen a místo něj zde byl v roce 
1949 zřízen pionýrský dům.

Později byl objekt předán ko-
munálnímu podniku a byla zde 
zřízena opravna obuvi a posléze 
zbourán a na jeho místě posta-
ven panelový dům.

Další z restaurací, „U muzea“, 

na dnešní ulici M. Tyrše, napro-
ti poště, byla uzavřena již v roce 
1946, živnost byla přebytečná.

Je ještě v paměti současných 
provozovatelů hostinců a restau-
rací v Bruntále spor o stanovení 
uzavírací hodiny. Jak ukazují 
následující řádky, nebyl to spor 
současný, ale dá se říci, že spory 
trvají, co tato zařízení vznikla.

Připomeňme si události ko-
lem zavírací hodiny v Bruntále  
z roku 1946, kdy ONV Bruntál 
na základě doporučení Zem-
ského národního výboru, expo-
zitura Ostrava zrušil vydanou 
vyhlášku  o policejní hodině 
uzavírací z neděle na pondělí,  
a to pod podmínkou, že hos-
podští budou přesně dbáti všech 
zákonných ustanovení o policej-
ní uzavírací hodině a podávání 
alkoholu mladistvým při taneč-
ních zábavách. Nedodržení těch-
to předpisů mělo mít za následek 
opětovné zavedení policejní ho-
diny o 22. hodině.

Doplňme, že toto opatření se  
v Bruntále týkalo hotelu Národ-
ní dům na ul. Stalinova, hostince 
Republika č. 30 na stejné ulici, 

hotelů Hruška, Hvězda, Besední 
dům na ul. Stalinova, restaurace 
„Haná“ na Nádražní ulici, vi-
nárny Klesnilová (dnes Terezka), 
vinárna František Eliáš (zbou-
rána, dnes v místě budovy ARS 
naproti pošty), hostince „Ameri-
ka“ na tř. Práce, nádražní restau-
race a kavárny Praděd. Název 
„Praděd“ byl kavárně propůjčen  
3. ledna 1946.

Následující příběh se odehrával 
v někdejším hotelu Haná na ul. 
Nádražní, kde národním správ-
cem byl jistý Josef Kitka, který 
jím byl pouze čtyři měsíce. Jeho 
problém byl v tom, že se zde ko-
naly taneční zábavy, ale neplatil 
poplatek: „Vzhledem k tomu, 
že poměry v roce 1945 nebyly  
v Bruntále natolik ustáleny, ne-
bylo možno řádně kontrolovat, 
zda se zde taneční zábavy při re-
produkované či jiné hudbě konaly 
a MNV v té době sledoval výraz-
nější plnění úkolů. Pohledávku 
v částce 1 520 korun bude třeba 
odepsat, neboť národní správce 
nevykazoval při vedení podniku 
žádná aktiva. Byl odvolán.“ 

Josef Cepek 
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Kronikář píše
Střípky z poválečné historie města Bruntálu – osídlování a přebírání živností

Jiřího z Poděbrad hejtman 
opavského vévodství (1461–
1475). Získal rozsáhlé ma-
jetky na severní Moravě a ve 
Slezsku; např. roku 1447 mu 
vévoda Mikuláš V. postoupil 
majetek Štěpána z Vartnova.  
V roce 1459 se stal správcem 
bruntálského správního ob-
vodu; ve stejném roce vydal 
v Bruntále listinu potvrzující 
prodej rychty v Dolním Vác-
lavově. Správu Bruntálska 
vykonával snad až do roku 
1474. 

Jan IV. (kolem 1435–1483), 
syn Mikuláše V. a Markéty 
z Elguth, vévoda opavský 
a kníže ratibořský (1452–
1474/1483). V průběhu čes-
ko-uherských válek stál na 
straně krále Jiřího z Podě-
brad a jeho nástupce krále 
Vladislava II. Uherský a čes-
ký král Matyáš Korvín ho  
v roce 1474 zajal a propustil jej 
až poté, co mu celý krnovský 
a bruntálský díl opavského 
vévodství předal do zástavy.

Jan Bruntálský z Vrbna, 
(+1477) syn Hyncíka II.  
z Vrbna a Žofie (Ofky) z Ná-
silé, snad dcery Bernarda 
Bírky z Násilé, zástavní dr-
žitel Bruntálu (1474–1477). 
Bruntál i s celým správním 
obvodem získal do zásta-
vy od uherského a českého 
krále Matyáše Korvína. Jan, 
který záhy začal používat 
přídomek „bruntálský“, tak 
vytvořil budoucí bruntál-
ské panství, které se stalo 
významným předpokla-
dem následného mocenské-
ho vzestupu pánů z Vrbna  

a které až na krátké období 
počátkem 17. století drželi  
a posléze vlastnili až do roku 
1621.  Jan Bruntálský z Vrb-
na byl pochován v Bruntále.

Bernard Bruntálský z Vrb-
na (26.prosince 1529), nej-
starší syn Jana Bruntálského 
z Vrbna a Doroty z Rudy, zá-
stavní držitel a posléze spo-
lumajitel Bruntálu a celého 
panství (1477–1529).

V roce 1496 kněžna Bar-
bora Krnovsko-Ratibořská 
na základě předešlé smlou-
vy s králem Matyášem Kor-
vínem prodloužila zástavu 
Bruntálu s celým správním 
obvodem Bernardovi a jeho 
bratrům na 10 let. V roce 
1506 vložila kněžna Barbo-
ra se svým zetěm Jiřím ze 
Šelenberka a Kosti bratřím  
z Vrbna Bruntál i s celým ob-
vodem do krnovských zem-
ských desek jako svobodné 
panství. Poprvé je zmiňován 
i bruntálský zámek. V roce 
1513 si bratři rozdělili maje-
tek, Bernardovi zůstala po-
lovina bruntálského pansví. 

Bernard je pochován v brun-
tálském kostele.

Hynek Bruntálský z Vrb-
na (+ 1542), prostřední syn 
Jana Bruntálského z Vrbna  
a Doroty z Rudy, zástavní 
držitel a posléze spolumaji-
tel Bruntálu a celého panství 
(1477–1542). Hynek po děle-
ní majetku v roce 1513 získal 
polovinu bruntálského pan-
ství. V letech 1530–1533 byl 
hejtmanem knížectví opav-
ského, v letech 1536–1542 
přísedícím zemského soudu 
Markrabství moravského. Po 
Hynkově smrti vlastnila jeho 
polovinu bruntálského pan-
ství jeho manželka Johanka 
z Bítova (+1553).

Mikuláš Bruntálský z Vrb-
na, (+ asi 1539), nejmladší 
syn Jana Bruntálského z Vrb-
na a Doroty z Rudy, zástavní 
držitel a posléze spolumajitel 
Bruntálu a celého panství 
(1477–1513). Po dělení majet-
ku v roce 1513 odešel z Brun-
tálu na statky své matky do 
Rudy.Vrbnové – znak. 



Průvodce městem Bruntál – od Klubu Za starý Bruntál	 158. část
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Poslední rok v československém Bruntále
Jan Brothánek 

X. S. O. S. – 1. díl 
Již od voleb do Národní-

ho shromáždění v květnu 
1935, při nichž strana SdP 
dosáhla nesporného úspěchu  
a obsadila celou velikou řadu 
mandátů v poslanecké sně-
movně i senátu, jest zřejmo, 
že spolupráce s touto stranou 
bude v československém státě 
nemožnou. Strana SdP, kte-
rá po svém založení v říjnu 
1933 a ještě v roce 1934 stála 
dle četných prohlášení jejich 
představitelů na půdě repub-
liky a chtěla své požadavky 
dosáhnouti cestou legální  
a v rámci československého 
státu, přechází teď ve zřej-
mou loajalitu a oposici vůči 
československému státu, po-
kukuje za hranice k němec-
kému sousedovi, přejímá ne-
jen nacistické metody, nýbrž 
i direktivy od něho, zavádí 
tyto u svého členstva, jehož 
organisaci a disciplínu utužu-
je a tajně podporuje a živí ve 
svém středu iridentu. Dostává 
pod svůj vliv i německé na-
cionální spolky, jako „Deut-
scher Kulturverband“, „Deut-
scher Turnverein“, „Bund der 
Deutschen“34 apod., později  
i některé stavovské a humánní 
spolky, jako „Kameradschaft-
sverein gedienter Soldaten“35, 
„Freiwilliger Feuerwehr-
verein“36 a jiné. Členstvo těch-
to spolků jest ponejvíce or-
ganisováno současně i v SdP, 
jejíž intence začíná prováděti 
i v těchto spolcích. Jsou to in-
tence československému státu 
nebezpečné!

Naše vláda pozdě vidí, že jí 
z přílišné její benevolence vy-
růstá v SdP hnutí přesahující 
obvyklé rámce politické stra-
ny, a sice hnutí, které může 
ohroziti i celé životní zájmy 
republiky. Z těchto pohnutek 
dochází v roce 1936 k vydání 

zákona o organisaci policejní 
správy, zákona o obraně stá-
tu a příslušných prováděcích 
předpisů. Vládním nařízením 
ze dne 23. října 1936 č. 270 Sb. 
z. n. n. dává se pak podklad ku 
zřizování a organizování tzv. 
praporů Stráže obrany státu 
(prapor SOS) v ČSR, a sice 
vždy v sídle určitých okres-
ních úřadů, kteréž se stávají 
tím hlavními úřady pro agen-
du SOS. V praporech SOS, je-
jichž obvod přesahoval území 
politického okresu fungující-
ho jako hlavní okresní úřad 
a vztahoval se vždy na území 
několika politických okresů, 
byly zastoupeny hlavně tyto 
prvky:

1/ finanční stráž
2/ četnictvo
3/ příslušníci uniformova-

ného bezpečnostního sboru 
státní policie 

4/ tzv. vojenské posily, tj. vo-
jenští záložníci, kteří byli pro 
tento účel vojenskými úřady 
uvolněni.

Členové praporů SOS byli 
vždy velmi pečlivě a přísně 
vybíráni pro tento účel a mu-
sely to býti osoby v každém 
ohledu spolehlivé a těles-
ně i duševně schopné, jakož  
i všestranně zdatné. Členové 
SOS byli již v míru podro-
beni praktickému školení  
a všestrannému výcviku z vo-
jenského hlediska, který trval 
nejméně 3 týdny. V listopa-
du a prosinci 1937 konala se  
u všech praporů SOS praktic-
ká cvičení v terénu, ponejvíce 
za velmi nepříznivých povětr-
nostních podmínek, přičemž 
byly praporům SOS partne-
rem vždy vojenské útvary nej-
bližší posádky. Byla to jakási 
mobilizace SOS na zkoušku. 
Organisace i kázeň u praporů 
SOS byla vojenská.

Velitelem každého praporu 
SOS byl vždy vyšší štábní dů-
stojník, jemuž byl dán k ruce 

Ministerstvem vnitra četnic-
ký a finanční poradce. Ad-
ministrativně byl celý prapor 
SOS podřízen příslušnému 
přednostovi hlavního okres-
ního úřadu, kterýž vykonával 
tu funkci jako hlavní okresní 
hejtman.

Prapory SOS měly tyto po-
vinnosti a úkoly:

V míru :
Prapory SOS vykonávaly  

v míru hlavně službu zpravo-
dajskou v pohraničí, střežily 
státní hranici a různá důležitá 
zařízení neb objekty v pohra-
ničí zřízené na základě záko-
na o obraně státu.

Při pohotovosti, resp. za vál-
ky:

Hlavním úkolem praporů 
SOS při pohotovosti anebo 
za války byla zostřená služba 
zpravodajská a střežení státní 
hranice, dále sledování a bed-
livé pozorování nepřátelských 
jednotek proniknuvších přes 
státní hranici do českosloven-
ského vnitrozemí, zadržovati 
branným odporem tyto ne-
přátelské jednotky co nejdéle 
a ustupovati pomalu za pev-
nostní pásmo, aby tak mobi-
lisace v pohraničí mohla býti 
bezvadně provedena.

K jiným úkolům, o nichž se 
zákon zmiňuje, např. bezpeč-
nostní asistence apod., nebyly 
prapory SOS fakticky dosud 
používány.

Po evakuaci a určení nové 
demarkační čáry:

Po evakuaci a určení nové 
demarkační čáry mají prapo-
ry SOS hlavně za úkol bez-
pečnostní službu na demar-
kační čáře a spolupracují též 
současně s finanční stráží při 
výkonu resortní služby.

Jsou to naši novodobí Pso-
hlavci a svojí statečností, od-
vážností i vytrvalostí jim ni-
jak nezadají.

Počátkem prosince 1936 

pověřen byl pplk. pěch. Mi-
roslav Šitina organizová-
ním praporů SOS v Bruntále  
a vojenským výcvikem jeho 
vybraných členů. Věnoval se 
tomuto úkolu s příkladnou 
svědomitostí a neúmornou 
pílí, nemařil ani chvilky, 
podrobil v roce 1937 všechno 
určené mužstvo SOS v mnoha 
kursech důkladnému a vše-
strannému výcviku. Pracoval 
ve dne v noci, jen aby této 
své zodpovědné povinnosti 
co nejlépe dostál. Jemu nut-
no děkovati, že prapor SOS  
v Bruntále byl zavčas a výbor-
ně připraven pro neklidnou  
a vzrušující dobu, kterou jsme 
v roce 1938 právě prožívali.

Měl však k ruce i výborné 
a energické spolupracovní-
ky, a to kap. četníka Roberta 
Váňu, jakožto četnického po-
radce, a vrchního inspektora 
I. třídy finanční stráže Josefa 
Zacpala, jakožto finančního 
poradce, kteří stejně horlivě  
a svědomitě mu byli nápo-
mocni při organizování a vý-
cviku mužstva praporu SOS.

V době pohotovosti SOS  
v roce 1938 byli pak velitelství 
praporu SOS Bruntál přiděle-
ni službou ještě oblíbení, pilní 
a energičtí důstojníci, a to ka-
pitán četník František Kará-
sek, bývalý okresní četnický 
velitel ve Šternberku, a major 
pěchoty Antonín Zdráhal, ro-
dák z Olomouce, který vynikl 
zejména svojí osobní stateč-
ností při znovudobývání úze-
mí kolem Města Albrechtic, 
obsazeného již 22. září 1938 
ordnery a tlupami sudetské 
legie.

Celý prapor SOS Bruntál 
byl služebně podřízen hlav-
nímu okresnímu hejtmanovi  
v Bruntále, kterým byl Jan 
Brothánek, rada politické 
správy a okresní hejtman  
a později exponovaný úřed-
ník velitelství tohoto praporu.

34 Svaz Němců, spolek k ochraně německé národnosti a vychovávání v německém národním uvědomění. V Bruntále působil Bund der 
Deutschen Schlesiens, založený v roce 1921 místo spolku Nordmark, rozpuštěného za protistátní činnost.
35 Kamarádský spolek vysloužilých vojáků.
36 Spolek dobrovolných hasičů.

Text poskytlo Muzeum v Bruntále, příspěvková organizace, která vlastní rukopis JUDr. Jana Brothánka

Inzerujte v Našem domově.  
Více informací na www.mubruntal.cz nebo na tel. čísle 554 706 398.
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Projekt „Vím, kam mám jít“ je klíčovou aktivitou 
kariérového poradenství

Město dostalo Srdce s láskou darované od Ekotýmu
Ekotým ze Základní školy 

Bruntál, Jesenická 10, který je 
mimo jiné zapojen do mezi-
národního projektu Ekoško-
la, uspořádal dne 7. listopadu 
ve svém školním čtenářském 
klubu zajímavou a ne zcela 
obvyklou akci – zorganizo-
val besedu na téma Udrži-
telný život v našem městě.  
A pozval také zajímavé hosty. 
Pozvání přijali paní místosta-
rostka Hana Šutovská, pan 
místostarosta Martin Henč, 
majitel firmy Kalex (zamě-
řuje se na zpracování plastů) 
pan Zdeněk Bukovjan, paní 
zástupkyně Petra Benýšková  
a ředitelka školy paní Marcela 
Žáková. 

Členové Ekotýmu se pečli-
vě připravili – promysleli si 
řádně, co hostům sdělí, na 
co se zeptají, přichystali ob-
čerstvení a pustili se do řeše-
ní problémů, které v oblasti 
životního prostředí v našem 
městě vidí. Dověděli se hodně 
podrobností, přesných čísel 
(např. kolik tun plastů, „pe-
tek“, ročně vyprodukujeme), 

probírali se zastupiteli města 
obchvat, chráněné živočichy, 
kvalitu vody, třídění odpadů 
na městském úřadě, třídění 
odpadu ve škole a zjistili, že 
si jako kraj v oblasti třídění 
odpadů vedeme velice dobře. 
Pak hosty překvapili výčtem 
svých aktivit – žáci v Ekotý-
mu sbírají vršky pro nemoc-
nou Kristínku ze Slovenska, 
každý rok se zapojují do pro-
jektu 72HODIN (letos v jeho 
rámci uklízeli Lipovou alej  
a okolí Uhlířského vrchu), 
organizují sbírku pro Dětský 
domov v Janovicích u Rý-
mařova, sponzorují jaguára 
černého ze Zoo v Olomouci, 
v rámci Dne Země chystají  
v parku stanoviště s aktivi-
tou zaměřenou na životní 
prostředí a v neposlední řadě 
zpracovávají hlavní témata 
Ekoškoly. (Titul Ekoškola čle-
nové v loňském roce úspěšně 
obhájili). Tento rok rozpraco-
vávají téma Biodiverzity.

Na závěr hosty překvapili 
ještě jednou. Ekotým se totiž 
zapojil do soutěže organizo-

vané časopisem AGE Srdce  
s láskou darované. Žáci našli 
pěkný, ale neudržovaný kout 
Bruntálu, louku směrem na 
Staré Město, a tu v minulých 
dnech ve volném čase vyčis-
tili. Odpadky v černých ige-
litových pytlích shromáždili 
na hromadu a kolem ní vy-
tvořili z vlastních těl veliké 
srdce. Nechali se takto vyfotit  
a fotografii zakomponova-
li do obrazu, který našemu 
městu prostřednictvím jeho 

zastupitelů věnovali.
Bylo to prima odpoledne, 

Ekotým hřeje hlavně to, že se 
mu péče o prostředí pro život 
v Bruntále daří a že v tom ne-
jsou sami.

Touto cestou také děkují 
za pozvání na radnici, které 
oplátkou obdrželi. Určitě ho 
co nejdřív využijí. Mají už to-
tiž nové návrhy a další dotazy. 

Marie Ritnošíková
ZŠ Bruntál, Jesenická 10 

Jedná se o tříletý projekt, 
který vznikl z uvědomění 
si reálného hrozícího rizika 
úbytku řemeslných profesí na 
trhu práce. 

Žáci II. stupně čtyř zá-
kladních škol (ZŠ Školní,  
ZŠ Okružní, ZŠ Vrbno pod 
Pradědem a ZŠ Sv. Michala 
při DD Vrbno pod Pradě-
dem), které jsou zapojeny do 
projektu, se mají možnost se-
známit s řemesly, která by je 
mohla motivovat při výběru 
budoucího povolání. Projekt 
vznikl ve spolupráci s MŠMT 
a je financován EU z operač-
ního programu Výzkum, vý-
voj a vzdělání. 

Autorkou projektu je ředi-
telka střediska volného času 
(dále SVČ) Jana Franková. 
Od roku 2015 připravovala 
strategii k projektu a následně 
ho psala téměř další dva roky. 
Spousta její životní energie 
však padla na úrodnou půdu 
a výsledkem snahy a píle je 
realizace projektu „Vím, kam 
mám jít“. 

Projekt, který sklízí úspěch 
napříč základními školami 
regionu, žáky i rodiči. V pro-
storech SVČ Bruntál a tu-
ristické základny v Železné  
u Vrbna pod Pradědem se žáci 
ve spolupráci s kariérovými 
poradkyněmi SVČ a lektory 
vzdělávají a také prakticky 
zkouší práci daného řemesla. 
Aktuálně si děti vyzkoušely 
práci kosmetičky a truhláře, 
nyní se účastní workshopů na 
téma vodař-topenář a švadle-
na.

„V dnešní době je velmi těžké 
sehnat schopného a pracovité-
ho řemeslníka. Myslím, že tuh-
le skutečnost pocítil na vlastní 
kůži každý z nás. Řemeslo, ať 
chceme nebo ne, upadá a není 
to v pořádku. Generace auto-
mechaniků, zedníků, řezníků, 
elektrikářů apod. jednoho dne 
nenajde vhodné nástupce, ne-
boť mládež vzhlíží k profesím, 
jako je youtuber, bloger aj.  
a zájem o řemesla takřka mizí. 
Cílem projektu je zábavnou  
a poutavou formou žáky se-

známit s řemeslnými profese-
mi, kterých je na trhu práce 
nedostatek. Na výběru řemesel 
spolupracujeme se SOŠ Brun-
tál, ÚP, diskutujeme s žáky  
a jejich rodiči. Snažíme se ro-
diče dostat do škol. Činíme 
tak prostřednictvím klíčových 
aktivit projektu, kterými jsou 
motivační skupiny a kulaté 
stoly, na kterých s nimi hovoří-
me o jejich pracovních zkuše-
nostech a poznatcích. Velkou 
výhodu mají žáci 6. a 7. tříd, 
kteří se za dobu 3 let setkají 
se 30 řemesly,“ uvádí Libuše 
Antlová, kariérová poradky-
ně SVČ.

Žáci prostřednictvím klí-
čové aktivity kariérové pora-
denství navštěvují exkurze ve 
firmách a podnicích Bruntál-
ska a Vrbenska. Také v listo-
padu využili možnost navští-
vit Artifex veletrh řemesel  
a zaměstnanosti, pořádaný 
ÚP Bruntál. Zde mohli vidět 

širokou škálu řemesel vyučo-
vaných v našem regionu.

Doufejme, že aktivity pod-
porující studium řemesel při-
nesou ovoce a dětem se ote-
vřou nové obzory. 

Libuše Antlová, 
Kariérový poradce 

SVČ Bruntál

Reg. číslo projektu: CZ.02.3.6
1/0.0/0.0/16_039/0011687



Náš domov 	 11	 27. listopadu 2019

Gymnazistka uspěla v soutěži mladých filmařů 

Deset tisíc domácností na Bruntálsku bude pohodlněji třídit 
Moravskoslezský kraj pokračuje ve snaze snižovat množství směsného komunálního odpadu. Ve spolupráci se společností 
EKO-KOM zdarma rozdá deset tisíc tašek na domácí třídění. Třídicí barevné sady tentokrát dostanou domácnosti vybraných 
30 obcí na Bruntálsku.

„Praktické třídicí sady ne-
rozdáváme poprvé. Vloni 
získaly 17 tisíc sad vybrané 
obce na Karvinsku, letos po-
kračujeme v okolí Bruntálu. 
Statistiky nám potvrzují, že 
lidé v našem kraji třídí stále 
lépe. Každý obyvatel regionu 
ročně vytřídí v průměru skoro  
o 2 kilogramy více využitel-
ných složek. Je vidět, že lidem 
životní prostředí není lho-
stejné, což je rozhodně dobrá 
zpráva,“ uvedla náměstkyně 
hejtmana kraje pro životní 
prostředí Jarmila Uvírová. 
Vysvětlila, že pro distribuci 
třídicích sad byly zvoleny ob-
lasti, kde byla podpora nejvíce 
potřebná.  

Největší z 30 obcí, které ob-
drží třídicí sady, je město Rý-
mařov. Starosta města Luděk 
Šimko si sady 23. října sym-
bolicky převzal na krajském 
úřadě. „Naše město klade na 

ochranu životního prostředí 
velký důraz. Domácnostem 
přispíváme až 7 a půl tisíce 
korun na výměnu nevyhovují-
cích kotlů za nízkoemisní, také 
nabízíme dotace na zásobová-
ní pitnou vodou nebo naklá-
dání se splaškovými vodami. 
Tašky na domácí třídění od-
padu nám pak pomohou snížit 
množství směsného komunál-
ního odpadu, což je také roz-
hodně přínosné,“ řekl starosta 
Rýmařova Luděk Šimko. Dal-
ší sady poputují například do 
Jindřichova, Osoblahy, Obor-
né, Břidličné nebo Úvalna.

Náklady na pořízení třídi-
cích sad jsou rovným dílem 
rozdělené mezi Moravsko-
slezský kraj a Autorizovanou 
obalovou společnost EKO-
KOM, a.s. „Naše společnost 
realizuje každoročně řadu 
aktivit motivujících občany  
k lepšímu třídění odpadu. Mezi 

ně patří i distribuce barevných 
tašek na třídění. Chceme tak 
občanům v kraji třídění od-
padů více přiblížit a zjedno-
dušit. Každoročně se zvyšující 
výtěžnost vytříděných složek 
odpadů jednoznačně ukazuje, 
že tyto aktivity dávají smysl,“ 
řekla ředitelka oddělení regi-
onálního provozu společnosti 
EKO-KOM Martina Filipová.

Sada na třídění odpadů se 
skládá ze tří barevných po-
tištěných tašek, které lze vzá-
jemně spojit díky suchému 
zipu. Jejich barvy odpovídají 
barvám kontejnerů – žluté 
tašky jsou určeny na plasty, 
modré na papír a zelené na 
sklo. Pokud si lidé nejsou jis-
tí, jak správně odpady třídit, 
stačí se podívat přímo na jed-
notlivé tašky. Podobně jako 
na samolepkách na barevných 
kontejnerech jsou také na 
taškách zobrazeny jednotlivé 

druhy plastů, papíru a skla, 
které je do nich možné vha-
zovat. Tašky jsou vyrobeny 
z velmi odolného omyvatel-
ného materiálu, který zaručí 
jejich dlouhou životnost.

„V Moravskoslezském kra-
ji je přes 30 tisíc barevných 
nádob na třídění odpadu  
a na nové přispíváme, brzy 
jich v kraji přibude dalších 
skoro 300. Věřím, že nové tří-
dicí barevné tašky budou lidi 
na Bruntálsku k třídění mo-
tivovat. Jsem přesvědčena, že 
všichni už vědí, kam který od-
pad patří, teď jde jen o to, aby 
byli ochotní těch pár kroků na-
víc k barevné popelnici udělat. 
Naše planeta si to rozhodně 
zaslouží,“ uzavřela náměst-
kyně hejtmana kraje Jarmila 
Uvírová.

Nikola Birklenová, 
Krajský úřad 

Moravskoslezského kraje

Bruntálský slavík 
opět rozezpíval 

školáky
Základní škola, Okružní 38, 
Bruntál pořádala ve středu  
13. listopadu tradiční soutěž ve 
zpěvu lidových písní „Bruntálský 
slavík“. Také letos měla porota 
nelehkou úlohu – dětí bylo hodně 
a výkony vyrovnané a vesměs 
velmi dobré.

Výsledky: Kategorie 1. a 2. třída 
– 1. Ester Laciová, 2. Adam Stá-
ňa, 3. Daniela Lipowská. Kategorie  
3. a 4. třída – 1. Tereza Stonačková, 
2. Klára Janalíková, 3. Richard Ka-
van. Kategorie 5. a 6. třída – 1. Voj-
těch Kolda, 2. Vendula Hüblová,  
3. Alžběta Benková. Kategorie 7. až 
9. třída – 1. Barbora Jakabovičo-
vá, 2. Veronika Duhajská, 3. Lucie 
Rajsová. Kategorie ZUŠ mladší –  
1. Kateřina Jančová, Jana Sekani-
nová, 2. Eva Janyšková, 3. Rebeca 
Daniela Gadeová. Kategorie ZUŠ 
starší – 1. Tereza Záhorová, 2. Na-
tálie Bartošíková, 3. Alexandra 
Gomolová.

Akci finančně podpořilo město 
Bruntál. Více na www.zsbrok.cz.

(zup)

Velkého úspěchu dosáhla studentka Vše-
obecného a sportovního gymnázia Bruntál 
Simona Walowiczová, která se v letošním 
roce zapojila do IV. ročníku mezinárodní 
soutěže mladých filmařů s názvem EN-
VOFILM. Jedná se o přehlídku snímků  
s ekologickou tématikou, které se účastní 
jak tvůrci z České republiky, tak z přileh-
lých regionů Polska a Slovenska.

Ve svém snímku s názvem „Tajemství“ 
přistoupila k celé problematice velmi netra-
dičně. Při šíření osvěty v oblasti environ-
mentálních problémů u veřejnosti totiž čas-
to nestačí působit jen na racionální stránku 
osobnosti posluchačů. Mnohdy člověku více 
otevře oči proud emocí, 
pozitivních i negativ-
ních. A právě o to se po-
kusila autorka ve svém 
klipu. Jizvy na tváři naší 
planety přirovnává ke 
stopám na tvářích nás 
lidí. A vyzývá: „Spojme 
naše ruce a napravme 
to, co ti ostatní zničili!“

Erudovaná porota, 
která zasedala 17. září ve 
složení: Antonio Pedro 
Nobre, TVÁŘ ENVO-
FILMU – scénárista  

a režisér (Portugalsko), Jiřina Kábrtová, ře-
ditelka Ostravského muzea, Jana Harma-
nová, ředitelka EDW (Education world), 
Tomáš Dvorský, VŠB-TUO, katedra envi-
ronmentálního inženýrství a Pavla Tomi-
sová, koordinátorka EVVO Albrechtovy 
střední školy, Český Těšín, p. o., se shodla, 
že zpracování tématu je opravdu natolik 
originální a poutavé, že snímek ocenili jako 
vítězný.

Je potěšujícím zjištěním, že generaci mla-
dých lidí není tato problematika lhostejná. 

Miroslav Lojkásek, 
Všeobecné a sportovní 

gymnázium, Bruntál

Z titulní stránky městských webových stránek www.mubruntal.cz 
si můžete pustit nejnovější reportáže TV Polar.

Vítězka mezinárodní soutěže mladých filmařů s názvem ENVO-
FILM Simona Walowiczová (uprostřed s certifikátem). Foto: archiv



Manželé Juračkovi 
oslavili výročí  

30. výročí sametové revoluce oslavili v Bruntále také lidov-
ci. Ti zorganizovali v neděli 17. listopadu lampiónový prů-
vod.  Několik desítek občanů kráčelo za svitu symbolických  
30 lampiónů Dukelskou ulicí přes Palackého náměstí na ná-
městí Míru. Zde jménem všech zúčastněných vyjádřila Jana 
Jílková poděkování a úctu těm, kteří se zasloužili o 30 let svo-
body a demokracie v naší zemi.                                   Jana Jílková

Macco Organiques, s. r. o. Bruntál příjme zaměstnance 
pro následující profese:
•	 dělník výroby – třísměn-

ný nebo nepřetržitý čtyř-
směnný provoz, obsluha 
výrobního technologické-
ho zařízení, spolehlivost, 
zodpovědnost

•	 účetní senior – SŠ/VŠ, praxe 3 roky, controlling, finance, 
majetek

•	 laborant – SŠ chemická, měření na přístrojích, chemické 
a analytické práce

•	 pracovník jakosti QC – VŠ chemický směr, analytická 
chemie, praxe, kontrola kvality

•	 pracovník jakosti QA – VŠ chemický směr, analytická 
chemie, praxe, jištění kvality

Nabízíme pracovní smlouvu na plný úvazek, motivující 
mzdové podmínky, zaměstnanecké benefity, bonusy.
Kontakt: Macco Organiques, s.r.o., Zahradní 1938/46c, 
Bruntál, 792 01, tel.: 555 530 312, e-mail: personalni@macco.
cz, web: www.macco.cz.
Máte ve vaší firmě, společnosti či podniku také volná pra-
covní místa, která potřebujete obsadit? Náš domov vám 
poskytne zdarma prostor. Více informací na: nasdomov@
mubruntal.cz.

Hledáte pracovní uplatnění

Děti s lampiony uspaly městský park
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Jubilanti v říjnu
Výročí revoluce oslavili 

průvodem

96
Antonín Kropáček	
94
Miroslav Marek 
93
Karolina Bučková
91
Václav Doležel
Jarmila Pösslová 
Jarmila Maryšková 

90
Anna Krejčí
85
Anděla Vašíčková
Anna Kolarisová
80
Božena Bedaňová
Božena Pastorková

6. 11. Tomáš Mikyška (1943) Vrbno pod Pradědem, 
Marie Chytrá (1934) Bruntál, 8. 11. Bohumila 
Šulkovská (1927) Široká Niva, Alena Jedlinská (1956) 
Vrbno pod Pradědem, 9. 11. Mária Gabčová (1931) 
Bruntál, 10. 11. Štefan Šajtar (1945) Bruntál, 11. 11. 
Věra Kalusová (1957) Horní Václavov, 13. 11. Danuše 

Mikošková (1955) Velké Heraltice-Sádek. 

V listopadu uplynulo 70 let od svatby manželů Juračo-
vých z Václavova. K výročí gratuluje a další šťastné roky 
přeje rodina.  

Aktivní senioři Bruntálu, z.s.
Plán akcí na měsíc prosinec

neděle 1. prosince, 
divadlo od 15.00 hod.  
Malá čarodějnice, pohádka
středa 4. prosince, 
restaurace Nikita
Bowling
pondělí 9. prosince, 
muzeum od 9.00 hod.    
Muzeum pro seniory – 
Tajemství vánočních rostlin, 
I. Svobodová
středa 11. prosince, 
náměstí Bruntál 
Vánoční jarmark a společné 
zpívání

čtvrtek 12. prosince, 
městský úřad od 13.30 hod.
Vyhodnocení Křížovky pro 
seniory a předání ponožek 
pro seniory v domovech
středa 18. prosince, klubovna 
Zdobíme perníčky
středa 1. ledna   
Společný výšlap na Uhlíř-
ský vrch s Klubem Za starý 
Bruntál
Přejeme všem seniorům a všem 
příznivcům našeho spolku  
v novém roce 2020 hodně pev-
ného zdraví, štěstí, spokojenost 
a těšíme se na setkávání s vámi.

inzerce
Koupím staré pivní lahve s litými nápisy, 

staré pivní sklenice, tácky, ohříváčky, reklamy a další 
věci z pivovarů a hospod. Tel: 734 282 081.

Rozloučili jsme se

Tradiční podzimní uspávání parku, které v Bruntále organizu-
je Středisko volného času Bruntál, mělo opět úspěch. V sobotu  
16. listopadu v podvečer se zde sešly děti s lampičkami a lampiony, 
aby zde prošly stanovišti se soutěžemi.		    Foto: zup



Poučení pro rodiče dítěte
K obřadu „Vítání občánků“ mohou přihlásit rodiče své dítě do šesti měsíců jeho věku, a to podáním této přihlášky k obřadu na 
podatelnu Městského úřadu Bruntál, Nádražní 994/20, Bruntál nebo na oddělení civilně správních agend, matrika, dveře. č. 129, 
130, popř. zasláním poštou. Na základě odevzdané přihlášky zašle oddělení matriky rodičům dítěte pozvánku.
Slavnostní obřad „Vítání občánků“ pořádá Městský úřad Bruntál v Obřadní síni Městského úřadu na náměstí Míru, Bruntál  
pro děti starší 6 týdnů od jejich narození s trvalým pobytem v Bruntále. Obřad se koná vždy v sobotu v dopoledních hodinách.
Adresa pro zaslání přihlášky: 
Městský úřad Bruntál, Oddělení civilně správních agend, matrika, Nádražní 994/20, 792 01 Bruntál, 
telefon: 554 706 392, 554 706 180, 554 706 230

Přihláška k „Vítání občánků“
pro děti s trvalým pobytem v Bruntále pořádané Městským úřadem Bruntál v souladu 

se zákonem č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů, ve znění pozdějších předpisů
Jméno a příjmení dítěte: 

Datum narození:                                                               Místo narození:

Adresa trvalého pobytu dítěte:

Jména a příjmení rodičů dítěte: 

Adresa pro zaslání pozvánky: 
(pokud je odlišná od trvalého pobytu dítěte)

Souhlasím/e se zpracováním osobních údajů v souladu se zákonem č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů po dobu nezbytně 
nutnou, tj. do konání výše uvedeného obřadu.

V Bruntále dne
								        podpis zákonného zástupce (matka – otec)


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Bruntálští vyrazili za přáteli do Ostravy – Michálkovic
V sobotu dne 9. listopadu 

se naše Česko-ruská společ-
nost Bruntál spolu s Klubem 
českého pohraničí, Městskou 
radou Bruntál, z.s. a přáteli 
z ČRS Krnov vydala autobu-
sem na návštěvu do Ostravy. 
V kulturním domě Ostrava-
-Michálkovice se v čase od 
15.00 do 17.00 hodin konal 
slavnostní koncert „Ruská pí-
seň“ na počest státního svátku 
Ruska – „Dne národní jedno-
ty“. 

Na organizaci, pořádání 
a přípravě se podílely ČRS 
KR Ostrava, MěR ČRS Os-
trava, honorární konzul 
RF Aleš Zedník, předseda  
KR ČRS Karel Šesták a spon-
zoři Moravia Contact, Vítko-
vice Steel a KSČM. Pořadem 
provázel člen Moravsko-slez-
ského divadla Ostrava př. Pa-
vel Handl s velkou bravurou, 
espritem a radostí. V plném 
sále kulturního domu se stří-
dala dobrá nálada s nadše-
ním posluchačů, které navo-
dila vystoupení člena opery  
MS divadla Sergeje Zubkoviče 
s kytarou a vítěze 53. ročníku 
„Puškinova památníku“ tria 

mladých zpěvaček, studentek 
Wichtrlova gymnázia – Kate-
řiny Ondrášové, Petry Smržo-
vé a Anny Soumarové pod ve-
dením Hany Korbelové. Obojí 
vystoupení obsahovala nád-
herné ruské písně a romance, 
které chytily za srdce všechny 
přítomné. Dále vystoupila 
účastnice „Puškinova pa-
mátníku“ Anna Strouhalová, 
gymnazistka z Jeseníku, se 
svou hrou na housle za dopro-
vodu Hany Koskové s akor-
deonem. Její veselé housle  
s ruskými melodiemi potěšily 
celý sál (je vnučkou předsedy  
ČRS Bruntál, př. Cyrila Srub-
jana). Profesionální a per-
fektní zpěv s kytarou Igora 
Jelínka, odborného asistenta 
FF Ostravské univerzity, vy-
tvořil kolorit atmosféry přá-
telství mezi národy. K tomu 
se přidala stálá účastnice se-
tkání paní Larisa Adamov  
z Novosibirska se svou hrou 
na domru s přítelem ze Skot-
ska Davidem Henrym, kte-
rý ji doprovázel na kytaru. 
Jejich oduševnělý projev dal 
nahlédnout do hlubin ruské 
národní kultury a srdce. Pak 

vystoupila sólově studentka 
Pedagogické fakulty Karlo-
vy univerzity v Praze Hana 
Kosková ve hře na akordeon 
s melodiemi Paříže a vlastní 
skladbou, což vyvolalo bouř-
livé ovace. A zlatým hřebem 
programu byla stálá účastnice 
„Ruské písně“ paní Taťjana 
Teslya, operní pěvkyně, za-
sloužilá umělkyně RF a nyní 
profesorka na konzervatoři  
v ČR. Dále byla udělena oce-
nění honorárním konzulem 

RF Alešem Zedníkem 3 na-
šim přátelům, mj. př. Dalibo-
ru Kaňákovi z Bruntálu a př. 
Petru Varteckému z Krnova 
za dlouholetý přínos ve zlep-
šování vztahů mezi národy 
RF a ČR. Celý večer probí-
hal v duchu přátelství, poro-
zumění a díků našich lidí za 
osvobození ČSR v roce 1945.

 Josef Halabala 
emeritní předseda KČP 

MěR Bruntál
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Stolní tenisté o sobě 
dali opět vědět

Mladí stolní tenisté TJ Olympia Bruntál, Veronika a Jiří 
Mazalovi, se zúčastnili 2. regionálního bodovacího turnaje, 
který pořádal oddíl stolního tenisu TJ Olympia Bruntál  
10. listopadu. 

Veronika se bez potíží dosta-
la až do finále, kde se utkala  
s Tomášem Petrekem z Horní-
ho Města. Zápas to byl napína-
vý, plný topspinových výměn, 
na závěr se štěstí přiklonilo na 
stranu mladé hráčky TJ Olym-
pia Bruntál, zvítězila 3:2. Jiří 
Mazal obsadil 3. místo v útě-
še, když podlehl ve hře o finále 
útěchy těsně Škopíkovi z Mo-
ravskoslezského Kočova 2:3. 

Dle trenérky Klaudie Ma-
zalové Veronika potvrzuje 
svými celkovými výsledky 
jak na republikových, tak na 
krajských a regionálních bo-
dovacích turnajích své posta-
vení v celostátním nasazova-

cím žebříčku. I když přešla 
do vyšší kategorie starších 
žákyň, je v nasazovacím žeb-
říčku nyní na 8. místě v ČR. 
Tento týden se zúčastní Ve-
ronika v Hustopečích repub-
likového bodovacího turnaje 
dorostenek, v sobotu a v ne-
děli starších žákyň. Přejeme 
hodně úspěchů. Dále trenérka 
Klaudie Mazalová zhodnotila 
výsledky Jiřího Mazala, ten 
dle jejího názoru udělal přes 
prázdniny velký pokrok jak  
v technice úderů, tak ve stolně 
tenisovém myšlení. Také jemu 
přejeme hodně úspěchů v dal-
ším průběhu sezony. 

Jan Urban

Studenti Czech Shaolin Temple 
obstáli na soutěži v Itálii

Studenti z Czech Shaolin Temple se od 1. do 3. listopadu 
účastnili evropské soutěže 1st Shaolin European Competition, 
kde se soutěžilo jak ve sportovním wushu, tak v tradičním 
Kung Fu a Tai Ji. 

Šampionát se konal v ital-
ském Jesolu, poblíž Benátek. Za 
Czech Shaolin Temple vyrazili 
reprezentovat město Bruntál 
a Českou republiku Elizabeth 
Lee (11), Filip Dluhoš (10), Iva-
na Zifčáková (20), a to pod ve-
dením mistra Shi Heng Zhu. 

Soutěž byla opravdu pove-
dená a byla pořádaná pod zá-
štitou Shaolinského kláštera  
v Číně, odkud také jako čest-
ní hosté dorazili mniši Shi 
Yan Ji a Shi Yan Ge. Dalšími 
čestnými hosty byli mistr Shi 
Yan Ti, který žije v Itálii, kde 
otevřel školu s názvem Sha-
olin Temple Yan Ti Cultural 
Center, a Shi Heng Yi, jenž žije  
v Německu a je zakladatelem 
European Shaolin Temple. 
Pořadatelem soutěže a hlav-
ním organizátorem byl mistr 

Shi Yan Kui z Shaolin Temple 
Venezia. Soutěže se zúčastnilo 
mnoho zemí, od Irska až po 
Řecko. 

Studenti z Czech Shaolin 
Temple opět reprezentova-
li svoji zemi a své město jak 
nejlépe umí, a to vynikajícími 
výsledky. Elizabeth Lee zís-
kala 4 zlaté medaile a jednu 
stříbrnou, Filip Dluhoš, který 
obsadil 1., 2. a 3. místo, a tak si 
odvezl od každé medaile jednu 
a Ivana Zifčáková, která získa-
la 4x stříbrnou medaili. 

V současné době se studen-
ti připravují na reprezenta-
ci v polském Krakowě, kam  
z Czech Shaolin Temple vyrazí 
tým 9 lidí, opět pod vedením 
mistra Shi Heng Zhu. 

Shi Heng Zhu, 
Czech Shaolin Temple

FCSO Bruntál má nového trenéra
Novým trenérem divizního FC Slavoj Olympie Bruntál se stal 

Martin Kotala z Vrbna pod Pradědem.
Jedenapadesátiletý trenér působil pět let u mládežnických 

týmů Baníku Ostrava, poté deset let trénoval v SFC Opava. 
Posledním týmem, který v Opavě ještě letos vedl, byl prvoli-

gový dorost U-17. Setkání s hráči a první seznamovací trénink 
bude v pondělí 9. prosince.                    Jan Urban, předseda FCSO

Zleva: Filip Dluhoš, Ivana Zifčáková, Elizabeth Lee, mistr Shi 
Heng Zhu. 				                 Foto: archiv

Zleva: mistři Shi Heng Zhu a Shi Yan Ge, Elizabeth Lee a mistr 
Shi Yan Ji. 				                 Foto: archiv
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Slavnostní rozsvícení
vánočního stromu

Město Bruntál, oddělení kultury, srdečně zve na

29. 11. 2019
 náměstí Míru v Bruntále

Akce je pořádána ve spolupráci se Střediskem volného času Bruntál

Z průběhu akce budou pořizovány obrazové a zvukové záznamy, které mohou být přiměřeně používány k další publicitě akce. Foto Jaromír Bezruč

  S PROGRAMEM PRO CELOU RODINU

Slavnostní rozsvícení
vánočního stromu

29. 11. 2019

v 16.15 – 16.45 hod. Městský dechový orchestr 
Bruntál
v 16.50 hod.  Jméno vánočního stromu     
vyhlášení výsledků ankety  (hlasovací lístky k vyplnění získáte  v Městském 
informačním centru nebo na webu města)

v 17 hod.  rozsvícení vánočního stromu

v 17.05 hod. Veselé Vánoce s Olafem     
zábavný podvečer pro děti písničky, hry, tancování a soutěže

•

•

•

•

Doprovodný program:
Ježíškova pošta, městský betlém, vánoční jarmark•



Vojtěch Vymětal

Nela Bartošová

Jakub Maňur

Matěj Bartoš

Florián Šimeček Michal Witkowski

Sebastian Hauer

V sobotu 2. listopadu proběhlo vítání nových občánků města Bruntálu. 
Rodičům gratulujeme a děti vítáme! Fota: zup

Klíč byl symbolem letošního 
výtvarného setkání „Těšíme se 
do školy“, který tradičně orga-
nizovala Základní škola Brun-
tál, Školní 2 – Petrin.  

Výtvarné art fórum pro 
předškoláky se neslo v duchu 
připomenutí 30. výročí od 

Sametové revoluce. Děti ma-
lovaly klíče, jejichž cinkání 
provázelo listopadové události 
v roce 1989. Vyráběly si také 
trikolóry.  Akce se konala ve 
čtvrtek 14. listopadu a finanč-
ně ji podpořilo město Bruntál.

  (zup) Foto: zup  

Děti malovaly klíče ke štěstí
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Strom rozsvítí 
ve Starém Městě 
Obec Staré Město zve  

v sobotu 30. listopadu na 
Rozsvícení vánočního stro-
mu. Od 16.00 hodin na hři-
šti ve Starém Městě bude 
probíhat program pro děti, 
vystoupí hudební skupi-
na Tramínek. Bude se va-
řit punč, péct bramboráky  
a stánky nabídnou i jiné 
dobroty.                            (zup) 

Příští vydání Našeho domova 
má uzávěrku 2. prosince 2019. Noviny budou 

distribuovány bezplatně do schránek

od 11. prosince 2019.
Redakce uvítá vaše náměty a příspěvky.

Pište, telefonujte: 554 706 398,
e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz.
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Seznam zkratek autorů zveřejněných příspěvků: 
zup – Zuzana Pršalová, JO – Jiří Ondrášek, 

ju – Jan Urban


